
H- .1190 ~.kr ~cihgen zu den St:'nogPl~.~~~:he~!.rol:ok[Jl1e:: des N<l:ion?1ra::: 
XIV. Gesetzgebungsperiode 

DER BUNDESMINISTER 
FOR BAUTEN UND TECHNIK Wien;am 1.Iv1ärz1977 

Zl.10.101/7-I/1/77 

Parlamentarische Anfrage Nr.942 der Abg. 
Lv;g.Letmaier und Gen.betr.den .Ausbau bzvl. 
die Sanierung der' Ennstal-Bundesstraße 
zwü;chen Liezen und GrÖbnL1.ng. 9-13 JAB 

1977 -03- l) 1 
zu 91f,8 ;.J PJl den 

HerI'n Präsidenten des NationaJ.rates 
Anton Ben y a 

ParlaInent 
1010 \f.J i e n 

Auf die Anf:rage Nr.942, welche die Abgeordneten Ing.Letmaier lU"2d Genossen 

am 26.1.1977, betreffend den Ausbau bzw. die Sanierur,g der Ennstal Bundesstraße 

zv-lischen Liezen Ut'YJ GrÖbmir..g an mich gerichtet haben, beeD.re ich mich folgendes 

mitzuteilen : 

Zu 1) u.nd 2) Hiezu ist vorweg festzustellen, daß entlang der bestehenden 

BlmdesstraPve für. den Ausbau des Straßennetzes die Errichtur..g der 

Ennstal Schnellstraße vorgesehen ist. Beurteilungsgrundlage f'ür den 

Ausbau dieser Hochleistungsstraße bildet auch hier die Dringl:i..chkeits

reihur,g 1975. 

Dieser ist zu entnehmen : 

S~'4'e 2_: Der Abschnitt !I?ruggern-Espang" 

Stufe 4: Die Abschnitte "Espang-Staim.chH 

u. "Stain..ach-Liezen" 

nn Hinblick auf eine Verbesserur..g der' Verkehrslage dieses Be

reiches bestehen nun Bestrebungen einen Platztausch dieser Scr.ll1ell

straf~ehabschnitte hinsichtlich der' Reihenfolge ih.rer Realisierung 

. vorzunehrnen , sodaß insbesonders Stainc.c:h, das bisher schon eine· 

gr.'oJSe Verkehrs belastung durch die Verkehrs ströme a;J.s dem SalzK8...'l1m2!:'-· 

gut bzw" dem oberen Ennstal im ZUGe der Gastarbeiterstrecke aufv.;(;:L~;t, 

scbon Zll einem :t'rüheren Zei tpunlrt. Ulnfahren 'werden körmte. 
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Zu 3) 

Die Planungen hiezu sind jedenfalls bereits im Gange, doch lt2.nn 

eine enäg;ültige Entscheidtmg darüber erst nach Abschluß dieser Vopar

beiten getroffen werden. 

Daruberrünaus bestehen hinsicht lieh der EPrichtung der S 8 i.'11 Raume 

Selzthal im Zusammenhang mit den bereits begon_Denen BauTI1..aßnahmen im Zuge 

der rjhrn Autobahn bereits konkrete Vorstellur.gen und ist daran gedacl!t 

in einer l.Ausbaustufe vorn Knoten Selzthal konmend Liezen zu umf'aht'en. 

So ist auch beabsichtigt in diesem Jahr noch mit der Ermsbr'Ücke Liezen 

im Zuge der S 8 den Anfang zu setzen. 

Bis zur RealisierWl.g der Sclmellstraßenbauvorhaben ist es not1fler,dig 

die bestehende Ersatzstraße B308den laufender1 F~fordernissen des 

steigenden Verkehrs entsprechend weiter auszubauen, in den Anlagenver

hältnissen zu verbessern und vor allem aucl1 Verl{ehrsunfallhäufigkeits

stellen auszuschalten. 

Von der Bimdesstraßenverll.raltung sind l1ief'ür folgende Maßna.~TI1..en be

reits in Angriff genommen bzw. für 1977 vorgesehen worden: 

Baubeginn lIUmfahrung Gröbmingll 

Fortsetzur..g der Arbeiten für die Er'richtung der "Abzweigespuren 
Lengdorfu. Öblarn" 

Bauber).nn 11 Ab zweige spuren Tipschern", wofür aller'Clings noch keine 
Proj eh'tsgenehmigung des Btmdesministeriu.'11S für Bauten und Technik vor
liegt. 

Baubegir..n "Anschluß Stainach/Babnhof" 

:b1.Lr die unmittelbaren Ausbaumaßnahmen wurden im Bauprogramn 1977 
fü.r> den Pereich Liezen bis Gröbming der B 308 Ansgesamt 16,L~ r.lio. S 

~V\~'\ü . 
bereitgestellt. 

'.' 
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